



**TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNY KRAJ**

K dolnej stanici 7282/20A, 911 01 Trenčín

---

**ZAMERANIE ČINNOSTI  
PRE ORGANIZÁCIE V ZRIAĐOVATEĽSKEJ PÔSOBNOSTI TSK V ROKU 2011**

- **V OBLASTI BEZPEČNOSTI A OBRANY ŠTÁTU, HOSPODÁRSKEJ MOBILIZÁCIE A KRÍZOVÉHO RIADENIA**
- **V OBLASTI CIVILNEJ OCHRANY OBYVATEĽSTVA A PRÍPRAVY NA SEBAOCHRANU A VZÁJOMNÚ POMOC**

Trenčín 2011

Zameranie činnosti v oblasti bezpečnosti a obrany štátu, hospodárskej mobilizácie a krízového riadenia, v oblasti civilnej ochrany obyvateľstva a prípravy na sebaochranu a vzájomnú pomoc pre organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja bolo vypracované v súlade s aktuálnou potrebou zabezpečenia plnenia úloh vyplývajúcich z platnej legislatívy Slovenskej republiky, na základe „Hlavných úloh na zabezpečenie opatrení hospodárskej mobilizácie na rok 2011“ vydaných Ministerstvom hospodárstva SR a odporúčaných cieľov a opatrení vydaných Sekciou integrovaného záchranného systému a krízového manažmentu Ministerstva vnútra Slovenskej republiky v pôsobnosti samosprávnych krajov.

## **Hlavné ciele**

### **V oblasti bezpečnosti a obrany štátu, hospodárskej mobilizácie a krízového riadenia :**

- I.** Realizovať úlohy a opatrenia vyplývajúce z právnych predpisov v oblasti bezpečnosti a obrany štátu, hospodárskej mobilizácie a krízového riadenia. Pri ich riešení úzko spolupracovať s územnými orgánmi štátnej správy a samosprávy. Podieľať sa na zabezpečovaní úloh na úseku obrany štátu pre potreby Ozbrojených síl SR, orgánov štátnej správy a samosprávy na území TSK.
- II.** Dôsledne dodržiavať opatrenia hospodárskej mobilizácie, aktualizovať dokumentáciu krízového plánovania a zabezpečiť plnenie úloh hospodárskej mobilizácie v určených subjektoch hospodárskej mobilizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja. V súčinnosti s mestským a obecným úradom upresniť zmeny, ktoré nastali v oblasti vyrozumenia a tieto zapracovať do svojho plánu vyrozumenia a zvolania v čase mimoriadnej situácie.
- III.** Nadalej skvalitňovať spoluprácu so samosprávou pri príprave na krízové situácie a pri ich riešení na území obce a účasťou na súčinnostných cvičeniach precvičiť možné postupy pri krízových situáciách.

**V oblasti civilnej ochrany obyvateľstva a prípravy na sebaochranu a vzájomnú pomoc:**

- I.** Skvalitniť plány ochrany a ostatnú spracovanú dokumentáciu civilnej ochrany organizácie jej aktualizáciou alebo prepracovaním, čím zabezpečiť kvalitné a účinné plánovanie ochranných opatrení civilnej ochrany zamestnancov a osôb prevzatých do starostlivosti.
- II.** Zvyšovať pripravenosť riadiacich orgánov organizácie na komplexné zabezpečovanie ochrany života, zdravia a majetku formou účasti v kurzoch, školeniach a poradách, organizovaním praktických cvičení zameraných na riešenie následkov možných mimoriadnych udalostí.
- III.** Organizovaním prípravy zamestnancov na sebaochranu a vzájomnú pomoc, ako aj prípravy na poskytovanie prvej pomoci dosiahnuť u zamestnancov ďalšie zvýšenie znalosti zásad správania sa pri živelných pohromách.
- IV.** Organizovaním účelových cvičení, kurzu ochrany života a zdravia a prípravou na orientačno-vedomostnú súťaž KALOKAGATIA, docieľiť u žiakov nevyhnutné vedomosti, zručnosti a návyky na sebaochranu a vzájomnú pomoc, ako aj na poskytovanie prvej pomoci.

## A. Úlohy v oblasti bezpečnosti a obrany štátu, hospodárskej mobilizácie a krízového riadenia

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
I./ 1.	<b>I. V oblasti bezpečnosti a obrany štátu</b> V zmysle zaslaného usmernenia OKR ÚTSK k oslobodzovaniu občanov, ktorým vznikla branná povinnosť, od výkonu mimoriadnej služby a alternatívnej služby, zabezpečiť plnenie povinnosti zamestnávateľa uloženej zákonom č.570/2005 Z.z. o brannej povinnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, §17.	OvZP TSK	príslušná ÚVS	do 31.1.2011	
I./ 2.	Podľa §17, ods.9 zákona č.570/2005 Z.z. o brannej povinnosti, oznamovať vznik a zánik dôvodu oslobodenia svojich zamestnancov, spracované oznámenia (podľa vzoru) zasielať ÚVS príslušným podľa trvalého bydliska zamestnancov do 30 dní od vzniku a zániku dôvodu oslobodenia zamestnancov.	OvZP TSK	príslušná ÚVS	do 30 dní od vzniku alebo zániku zamestnanec kého pomeru	
I./ 3.	Spolupracovať pri plnení úloh potrebných na obranu štátu, podieľať sa na zabezpečovaní služieb a činností poskytovaných pre OS SR, orgány štátnej správy a samosprávy na území obvodu.	OvZP TSK	ObÚ, MsÚ, OcÚ, OKR ÚTSK	podľa požiadaviek	

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
	<b>II. V oblasti hospodárskej mobilizácie</b>				
II./1.	Zabezpečovať realizáciu úloh a opatrení podľa plánu hlavných úloh na plnenie opatrení hospodárskej mobilizácie v subjektoch HM MDVRR SR.	SC TSK	MDVRR SR	podľa usmernenia MDVRR SR	
II./2.	Zabezpečovať realizáciu úloh a opatrení v zmysle plánu hlavných úloh na plnenie opatrení hospodárskej mobilizácie v subjektoch HM zdravotníctva TSK.	zdravotnícke OvZP TSK	SOKRZ TN kraja pri FN Trenčín	podľa vlastného plánu	
II./3.	Na vyžiadanie OKR ÚTSK poskytnúť údaje za organizáciu potrebné na zapracovanie do jednotného informačného systému HM – program EPSIS <sup>®</sup> .	OvZP TSK	OKR ÚTSK	podľa vyžiadania	
	<b>III. V oblasti krízového riadenia</b>				
III./1.	Podľa usmernení MDVRR SR vypracovať na podmienky organizácie „Plán hlavných úloh v oblasti bezpečnosti a obrany štátu, krízového riadenia a hospodárskej mobilizácie na rok 2011“, kópiu spracovaného plánu predložiť na vedomie OKR ÚTSK.	SC TSK	MDVRR SR	do 31.3.2011	

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
III./2.	Podľa usmernení MZ SR vypracovať plán hlavných úloh v oblasti bezpečnosti a obrany štátu, krízového riadenia a hospodárskej mobilizácie na rok 2011, kópiu spracovaného plánu predložiť na vedomie OKR ÚTSK.	zdravotnícke OvZP TSK	SOKRZ TN kraja pri FN Trenčín	do 31.3.2011	
III./3.	V prípade personálnych zmien aktualizovať systém vyrozumienia a zvolania za mimoriadnych situácií a vojnového stavu. V súčinnosti s MsÚ a OcÚ upresniť zmeny, ktoré nastali v oblasti vyrozumienia a zapracovať ich do plánu vyrozumienia a zvolania. Po upresnení plánu vykonať poučenie zamestnancov o činnosti po vyhlásení previerky funkčnosti systému vyrozumienia, pri ohrození alebo vzniku mimoriadnej udalosti alebo pri vypovedaní vojny, vyhlásení vojnového stavu, núdzového stavu, výnimočného stavu alebo mimoriadnej situácie.	OvZP TSK	MsÚ a OcÚ	pri zmene	
III./4.	Spolupracovať s ObÚ a MsÚ, OcÚ pri príprave na krízové situácie a pri ich riešení na území mesta, obce a účasťou na súčinnostných cvičeniach získavať odborné i praktické skúsenosti.	OvZP TSK	ObÚ, MsÚ, OcÚ	podľa plánu ObÚ, MsÚ, OcÚ	

## B. Úlohy v oblasti civilnej ochrany obyvateľstva a prípravy na sebaobranu a vzájomnú pomoc

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
I./1.	Aktualizovať platnú dokumentáciu organizácie v oblasti civilnej ochrany s dôrazom na plánovanie ochranných opatrení pre prípad vzniku mimoriadnej udalosti.	OvZP TSK	OKR ObÚ, OKR ÚTSK	do 31.3.2011	
I./ 2.	Aktualizovať plán evakuácie školy spracovaný v zmysle vydaného Metodického usmernenia MŠ SR č.11/2008-R z 10.9.2008 pre plánovanie a zabezpečovanie evakuácie v školách a školských zariadeniach v SR.	školské OvZP TSK		september	
I./3.	Aktualizovať „Plán ochrany zbierkových predmetov v krízových situáciách“ spracovaný v zmysle vydaných metodických pokynov MK SR a materiálov poskytnutých z OKR ÚTSK.	Múzeum TN,PD,PB Galéria TN	OKR ÚTSK	do 31.5.2011	
I./4.	Upresňovať údaje uvedené v evidenčnom liste úkrytu civilnej ochrany so zameraním na správnosť technických údajov a údajov o vlastníčkovi resp. správcovi, viesť predpísanú ďalšiu dokumentáciu úkrytov civilnej ochrany.	OvZP TSK spravujúce úkryt CO		január - december	Vyhláška MV SR č.532/2006 Z.z. v platnom znení
I./5.	Zabezpečovať údržbu a pravidelné revízie v úkrytoch civilnej ochrany, k čomu plánovať potrebné finančné prostriedky.	OvZP TSK spravujúce úkryt CO		január - december	Vyhláška MV SR č.532/2006 Z.z. v platnom znení

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
I./6.	Zabezpečovať správu skladujúceho materiálu CO v zmysle vyhlášky MV SR č.314/1998 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečovanie hospodárenia s materiálom CO a na základe uzatvorených zmluvných vzťahov a usmernení územne príslušného obvodného úradu.	OvZP TSK skladujúce materiál CO	ObÚ	január - december	
II./1.	Vykonať prípravu riadiacich orgánov organizácie zameranú na komplexné zabezpečenie ochrany života, zdravia a majetku pre prípad vzniku mimoriadnej udalosti na základe analýzy ohrozenia organizácie.	OvZP TSK		1x ročne	
II./2.	Vykonať prípravu členov evakuačnej komisie a ďalších osôb podieľajúcich sa na evakuácii s dôrazom na odborné zabezpečenie evakuácie.	OvZP TSK		1x ročne	spravidla pred nácviikom evakuácie
II./3.	Za účelom zvyšovania vedomostí a odbornej pripravenosti na plnenie úloh civilnej ochrany využiť ponuku odborných kurzov organizovaných SVP Nitra, prípadne VTÚ KMCO Slovenská Ľupča.	OvZP TSK	OKR ÚTSK SVP Nitra	podľa ponuky	Príloha č.4 – Ponuka kurzov CO
II./4.	Zúčastniť sa odborno-metodického zamestnania riaditeľov stredných škôl zameraného na plánovanie, organizovanie a riadenie civilnej ochrany.	riaditelia stredných škôl	OKR ÚTSK SVP Nitra	október	podľa pozvánky



Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
III./1.	Vykonať prípravu vlastných zamestnancov na sebaochranu a vzájomnú pomoc s cieľom <b>dokázať účinne sa chrániť pred konkrétnymi druhmi ohrozenia a zvládnuť poskytovanie prvej pomoci pri ohrození života alebo zdravia</b> , pričom vychádzať z analýzy možnosti vzniku mimoriadnych udalostí.	OvZP TSK	Inštruktor CO	do 30.9.2011	Príloha č.5 – Prehľad inštruktorov CO
III./2.	Pri príprave na civilnú ochranu využívať metodické materiály publikované v odbornom časopise „Civilná ochrana“.	OvZP TSK		priebežne	Mediaprint-Kappa Pressegrosso a.s. P.O.Box 183 830 00 Bratislava 3 02/44458821, 44458816 <a href="mailto:predplatne@abompkapa.sk">predplatne@abompkapa.sk</a> (ročné predplatné 15,93€)
III./3.	Vykonať nácvik evakuácie organizácie v zmysle spracovaných plánov evakuácie s námetom živelnej pohromy.	OvZP TSK		do 30.9.2011	
III./4.	Oznámiť elektronickou poštou na OKR ÚTSK termín konania prípravy zamestnancov na sebaochranu a vzájomnú pomoc a tiež nácviku evakuácie.	OvZP TSK		10 dní pred konaním	e-mail adresa : lubica.drzkova@tsk.sk
III./5.	Spracovať a zaslať na OKR ÚTSK hlásenie o vykonaní prípravy zamestnancov na sebaochranu a vzájomnú pomoc ako aj nácviku evakuácie s nasledovnými údajmi : <b>forma prípravy, dátum konania, počet účastníkov, meno lektora – inštruktora CO, finančné náklady, krátke zhodnotenie akcie s postrehmi, návrhy pre ďalšiu realizáciu.</b>	OvZP TSK		7 dní po vykonaní	najneskôr do 15.10.2011

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
III./6.	Viesť dokumentáciu prípravy zamestnancov na civilnú ochranu ( prednášky, školenia, kurzy, cvičenia, nácvik evakuácie) podľa §11 vyhlášky MV SR č.303/1996 Z.z. na zabezpečenie prípravy na civilnú ochranu v znení neskorších predpisov.	OvZP TSK		priebežne	
IV./1.	V rámci vyučovania učiva „Ochrana života a zdravia“, organizovaním účelových cvičení a kurzu ochrany života a zdravia zvyšovať pripravenosť žiakov na zvládnutie krízových situácií v období ohrozenia alebo v období pôsobenia následkov mimoriadnej udalosti na život, zdravie alebo majetok.	školské OvZP TSK		podľa vlastného plánu	
IV./2.	Pripraviť žiakov na krajské kolo orientačno-vedomostnej súťaže „Kalokagatia“, zameranej o.i. aj na riešenie otázok a praktických činností civilnej ochrany.	školské OvZP TSK	OŠ ÚTSK KCVČ TN	podľa pozdávky	

Por. číslo	Ú l o h a	Plní	Súčinnosť	Termín	Poznámka
	<p><b>Kontrolná činnosť v OvZP TSK podľa zákona č.42/1994 Z.z. o civilnej ochrane a v zmysle vydaného poverenia na kontrolu :</b></p> <p>SOŠ, Farská č.7, Bánovce n. Bebravou  CSS Bánovce n. Bebravou</p> <p>SZŠ Považská Bystrica  Obchodná akadémia Považská Bystrica</p> <p>Považské osvetové stredisko Považská Bystrica  Považská knižnica Považská Bystrica  CSS – NÁDEJ Dolný Lieskov</p> <p>CSS Nová Bošáca  DSS Zemianske Podhradie</p> <p>Gymnázium Ivana Bellu Handlová  Gymnázium V.B.Nedožerského Prievidza</p> <p>Školský internát Trenčín  SOŠ podnikania Trenčín</p>	OKR ÚTSK		<p>marec marec</p> <p>máj máj</p> <p>júl júl júl</p> <p>september september</p> <p>október október</p> <p>november november</p>	

### **Použité skratky:**

KCVČ TN – Krajské centrum voľného času Trenčín

CO – civilná ochrana

CSS – centrum sociálnych služieb

DSS – domov sociálnych služieb

HM – hospodárska mobilizácia

MDVRR SR – Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky

MH SR – Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky

MK SR - Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky

MV SR – Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky

MZ SR – Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky

MsÚ - mestský úrad

MU – mimoriadna udalosť

ObÚ – obvodný úrad

OcÚ – obecný úrad

OvZP TSK – organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja

OKR ÚTSK – oddelenie krízového riadenia Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja

OŠ ÚTSK – odbor školstva Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja

OS SR – Ozbrojené sily Slovenskej republiky

SC TSK – Správa ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja

SOŠ – stredná odborná škola

SOKRZ TN kraja pri FN Trenčín – Samostatný odbor krízového riadenia zdravotníctva kraja pri Fakultnej nemocnici Trenčín

SVP Nitra – Stredisko vzdelávania a prípravy Nitra

ÚVS – územná vojenská správa

VTÚ KMCO Slovenská Ľupča – Vzdelávací a technický ústav krízového manažmentu a civilnej ochrany Slovenská Ľupča